



社区原先安装的U形栏杆。

居民反映:社区内的石墩影响出行 社区回应:石墩是无奈筑起的“秩序之墙”

聚焦:

停车难是居民生活的“一大困扰”

在城市的繁华背后,居民小区作为人们日常生活的重要场所,其秩序与环境直接影响着居民的生活质量。然而,随着私家车数量的不断增加,小区内车辆乱停乱放现象日益严重,成为困扰众多居民的难题。近日,本报热线接到拉萨市民达瓦扎西(化名)的反映,位于俄杰塘社区内车辆乱停乱放现象严重,辖区内安装的各处石墩,严重影响了居民的出行,加剧了辖区内停车位紧缺问题。为此,记者深入该辖区,进行了实地走访调查。

文图/记者 德吉曲珍



8月13日,记者根据达瓦扎西反映的情况,前往俄杰塘社区进行了详细了解。走进该社区,首先映入眼帘的是规模不一的自建房,它们紧密相连,共同构成了这个充满生活气息的小天地。社区内生活设施一应俱全,有大型超市、修理厂、餐饮、酒店客栈,还有几个大型出租房。

记者观察到,社区内不少车辆随意停放在狭窄的道路两旁,有的甚至直接堵住了出入口,占据了消防通道,不仅影响了居民的出行安全,也给社区管理带来了巨大压力。在深入社区时,记者看到了许多业主私自加装地锁和拉铁链的现象,还有一些业主在家门口私自放置可移动石墩来占车位,尽管停车位主要在晚上使用,但白天依然存在“圈地”现象,加剧了停车难题。

通常社区内有一家这样做了,又无人去制止,其他业主看了,就琢磨自己也来圈块地建个什么,如此一来,“圈地”建设此起彼伏,私家停车场很快在小区里随处可见,让原本狭窄的小区道路显得更加拥挤,也给小区居民生活、消防安全、卫生带来诸多不便和隐患。

“下班回家,找车位成了最头疼的事。”社区居民次旺紧皱眉头,向记者倾诉道,“有时候绕了好几圈都找不到合适的位置,只能勉强停在路边,心里总是提心吊胆的,生怕被剐蹭或者被贴罚单。”次旺的遭遇并非个例,停车难问题已成为该社区居民普遍反映的痛点。

“我每天都要早起送孩子上学,但经常被乱停的车挡住去路,不得不绕路而行,耽误了不少时间。”居民次仁卓嘎向记者抱怨道。她表示,这种情况已经持续了很久,希望社区能邀请交管部门合理规划停车位,缓解车堵门的现象。

记者手记 缓解停车压力 社区和居民应齐发力

停车难问题是城市发展不可避免的挑战之一。然而通过创新管理和多方共治,我们可以找到解决问题的有效途径。社区设立石墩防止乱停乱放的举措为居民带来了实实在在的

便利。除此之外,社区还能通过宣传教育等方式增强居民的文明素质和安全意识;鼓励居民选择公共交通、骑行等低碳环保的出行方式,学习其他社区的有效方法等缓解停车难问题。面

对社区停车难问题,只要大家正视问题、积极应对,就一定能够找到解决问题的有效途径。相信在不久的将来,一个秩序井然、环境优美、和谐宜居的美好家园将呈现在我们面前。

拆除地锁 解锁民心 城关区扎细街道向阳社区共谱和谐新篇章

商报讯(记者 权文娟)近日,拉萨市城关区扎细街道向阳社区党总支积极响应群众反馈,针对社区居民区内擅自安装地锁,导致停车位被占用的问题,迅速采取行动,组织专题会议并制定解决方案。据了解,向阳社区党总支在接到群众反馈后,立即组织社区工作者开展入户问卷调查,全面了解居民对拆除地锁的意见和建议。经过全面细致的调研,195户居民中有167户明确表态支持拆除私自安装的地锁,这为后续的拆除行动奠定了坚实的群众基础。

随后,向阳社区党总支组织社区志愿者,对居民区违规、擅自安装的地锁进行了集中拆除行动。拆除现场,志愿者们身着统一的红色志愿服,手持专业工具,操作规范有序。在居民们的共同见证下,一个个阻碍通行的地锁被逐一清除,原本拥挤不堪的停车区域逐渐恢复了宽敞与整洁。这一行动不仅赢得了居民的

广泛好评,更有效解决了社区停车难题,提升了居民的生活质量。

“这次社区党总支真是给我们解决了大问题,以前那些私自安装的地锁,让我们停车特别不方便,有时候找个停车位都要好半天。现在好了,地锁都拆除了,停车区域变得宽敞整洁,出行也方便了。”社区居民旦增江白说。

志愿者们在拆除地锁的同时,积极向居民宣传私自安装地锁的危害性,解释公共区域资源合理利用的重要性,并耐心解答居民的各类疑问。通过这一系列的宣传活动,社区引导居民树立了“共建、共治、共享”的社区治理新理念,鼓励大家携手维护社区环境。

下一步,向阳社区党总支将继续秉承“以人为本、服务居民”的核心理念,不断创新和完善社区治理模式。将以更加饱满的热情和更加务实的行动,努力解决居民生活中的实际困难,让居民在向阳社区收获更多的幸福感。



向阳社区志愿者正在拆除地锁。图由向阳社区提供